
Abbiamo preparato una breve scheda riassuntiva con alcuni dei dati più rilevanti emersi dal nostro
studio negli istituti di Milano e provincia nei quali è stato, fino ad oggi, applicato lo strumento
d’indagine “Selfie”. Per ulteriori approfondimenti sono disponibili dei report dettagliati che
l’ufficio stampa potrà fornire ai giornalisti su richiesta degli stessi.

SCHEDA – MILANO E PROVINCIA

MILANO, Istituto Molinari (scuola superiore) – 608 studenti
Il 9% degli studenti non usa mai il cellulare per telefonare
Il 60% dichiara di utilizzarlo durante la notte
Il 43% conosce coppie di coetanei che si scambiano immagini provocanti
Il 2% dichiara di ricevere più di 50 euro a settimana di paghetta
Il 29% spende la paghetta in alcolici, il 18% nel gioco d’azzardo e il 13% in sostanze stupefacenti
Il 51% degli alunni, poi, fa uso di alcol, il 20% di droghe e il 29% di sigarette

INVERUNO, Iss (scuola superiore) – 569 studenti
Il 7% degli studenti non usa mai il cellulare per telefonare
Il 62% dichiara di utilizzarlo durante la notte
Il 45% conosce coppie di coetanei che si scambiano immagini provocanti attraverso lo smartphone
Il 3% dichiara di ricevere più di 50 euro a settimana di paghetta
Il 42% dichiara di spendere non meno di 10 euro a settimana in alcolici, il 32% in giochi d’azzardo e
il 13% in sostanze stupefacenti

COLOGNO MONZESE, Istituto superiore viale Lombardia (scuola media inferiore) – 194 studenti
Il 7% non usa mai lo smartphone per telefonare
Il 56% lo usa di notte
Il 13% conosce coppie di coetanei che si scambiano immagini provocanti attraverso lo smartphone
Lo 0,5% dichiara di ricevere più di 50 euro a settimana di paghetta
Per quanto riguarda l’uso di alcol e droghe e il gioco d’azzardo, dobbiamo ragionare per questo
istituto in numeri assoluti: 15 studenti hanno fatto uso di alcool, 61 studenti hanno giocato
d’azzardo e 17 studenti hanno assunto stupefacenti

BARLASSINA, Istituto comprensivo di Barlassina (scuola media inferiore) – 118 studenti
Il 14% degli studenti non usa mai lo smartphone per telefonare
Il 37% lo utilizza di notte
L’80% degli studenti utilizza lo smartphone quando è con gli amici
Il 65% degli alunni utilizza Instagram, mentre solo il 34% Facebook
Il 24% conosce coppie di coetanei che si scambiano immagini provocanti
Il 2% dichiara di ricevere più di 50 euro a settimana di paghetta
Per quanto riguarda l’uso di alcol e droghe e il gioco d’azzardo, dobbiamo ragionare per questo
istituto in numeri assoluti: uno studente fa uso di alcool, 21 giocano d’azzardo e nessuno studente
dichiara di spendere soldi per sostanze stupefacenti


